

## 习近平就乌克兰客机坠毁分别向乌克兰总统伊朗总统致慰问电

据新华社电 国家主席习近平1月9日就乌克兰客机在德黑兰坠毁分别向乌克兰总统泽连斯基、伊朗总统鲁哈尼致慰问电。

习近平在慰问电中表示,惊悉乌克兰一架客机在德黑兰坠毁,

造成全体乘客和机组人员遇难,我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,对各国遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属表示诚挚的慰问。

# 新时代深化党的自我革命的生动实践

### 习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会上的重要讲话振奋党心民心

据新华社电 1月8日在京召开的“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会上,习近平总书记发表重要讲话充分肯定主题教育取得的主要成效。广大党员领导干部表示,这场自上而下开展的党的集中教育,促进了全党思想上的统一、政治上的团结、行动上的一致,一定要自觉把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全面落实新时代党的建设总要求,确保党永葆旺盛生命力和强大战斗力。

#### 一次思想政治的洗礼、锤炼

主题教育过程中,各级党组织和广大党员领导干部深入学习实践习近平新时代中国特色社会主义思想,不断推动学习往深里走、往实里走。

“习近平总书记在讲话中说,科学理论是我们推动工作、解决问题的‘金钥匙’,越学越觉得有信心,越学越觉得有力量。这真实说出了我们心里的感受。”上海市普陀区石泉路街道党工委书记宋胜利说。

主题教育期间,按照上海市委统一部署,各级党组织和党员干部带着责任、带着问题读原著学原文,通过举办读书班、集中交流研讨等各种方式,不断扎实学习强化理想信念和使命担当,提高知行合一的能力。

这次主题教育,既是对理想信念的再深化、再坚定,也是对政治品格的大洗礼、大锤炼。

江西省赣州市赣县区田村镇上齐村第一书记叶国忠,对习近平总书记在讲话中总结的“广大党员、干部思想政治受到洗礼和锤炼”深有感触。他说,通过对照典型人物和身边的榜样,“我们的‘心’

更坚定了,‘守初心、担使命’的思想自觉和行动自觉也提高了。”

2019年12月5日,复旦大学党委班子开展了一场专题民主生活会。班子成员查摆差距、列出问题、深刻剖析,既有红红脸、出出汗的紧张和严肃,又有加加油、鼓鼓劲的宽松与和谐。

“总书记说,主题教育让党员干部信仰之基更加牢固,精神之钙更加充足。我们全校党员干部深切感到,一系列的深入学习、深刻对照检查,确实是受到了一次严肃的党内政治生活锻炼。”复旦大学党委相关负责人说。

#### 一次干事创业精气神的极大提振

寒冬腊月,贵州江口县,扶贫干部王天华仍在为巩固脱贫攻坚成果而奋斗。

“学习了习近平总书记的讲话,回顾了主题教育期间我们接受的深刻洗礼,大家切实增强为党分忧、为国奉献、为民造福的责任感,真的有了一种坐不住的紧迫感。”王天华说,眼下正根据2020年定下的几项重点任务扎实推进各项工作,党员干部依旧会对扶贫责任区域进行走访,确保已脱贫人口不返贫,不出现新的贫困人口,真正用干部辛苦指数换来群众幸福指数。

变化是最扎实的答卷,事实是最有力的证明。

在福建漳州,为了更好地服务实体经济、营造更便捷更高效的营商环境,漳州市诏安工业园区在主题教育中成立了“项目服务青年突击队”对接项目,促使对接精准度更高、节奏更快,以更高的效率服务企业。

在广州海关,面对打击走私、防控好重大疫情疫病传入、服务“一带一路”建设、对接粤港澳大湾区建设等重大任务,

广州海关党委引导全体党员干部以钉钉子的精神贯彻落实好党中央各项决策部署。

“把主题教育同贯彻落实党中央决策部署结合起来,同破解改革发展稳定突出问题结合起来,进一步激发了党员干部只争朝夕、奋发有为的干劲和越是艰险越向前的斗争精神,有力推动了经济社会高质量发展。”广州海关相关负责人说。

#### 一场为民服务的初心践行

人民群众的笑脸,是主题教育成效的显著注脚。

在浙江湖州,主题教育期间专门梳理出中心城区停车难、小区物业管理难、教育培训机构混乱等“十大群众揪心事”,逐一建立工作专班开展攻坚行动,整改效果得到群众由衷点赞。

“习近平总书记的重要讲话,既对广大党员干部切实解决群众最关心最直接最现实的利益问题表示肯定,也让基层广大党员干部更加深切地认识到,初心变没变、使命记得牢不牢,要由群众来评价、由实践来检验。”湖州市委组织部部长徐仲仪说。

在众多的中国联通营业厅,提速“便民”的选择越来越多了,降费“惠民”的举措幅度越来越大了,服务“便民”的设置让营业厅排队的情形越来越少了。2019年10月底的一项数据显示,用户投诉降幅达30%。

主题教育期间,习近平总书记曾到内蒙古进行调研指导,强调“牢记初心和使命,必须坚持一心为民”。此次总结大会重要讲话中,他肯定主题教育“群众获得感、幸福感、安全感明显提升”。

“总书记的肯定,更是鞭策。”全国劳

动模范、内蒙古呼和浩特市玉泉区清泉街社区党工委书记武荷香说,“我们要牢记嘱托,始终把解决百姓所需、所急、所盼作为社区工作的出发点,将群众满意作为评判工作成效的重要标准。”

#### 一场刻骨铭心的政治生态涵养

强大的政党是在自我革命中锻造出来的。

黑龙江在主题教育中对黄赌毒和黑恶势力开展专项整治,进行大排查、大扫除,一批官员应声落马,呼兰“四大家族”等一些涉黑涉恶势力“保护伞”被坚决打掉;

重庆把开展“以案四改”警示教育作为主题教育的重要内容,较好地达到了查处一案、警醒一批、教育一片、规范一方的作用,进一步肃清孙政才恶劣影响和薄熙来、王立军流毒,不断涵养良好的政治生态;

民政部等在主题教育期间按照中央部署,对14个方面漠视侵害群众利益问题进行专项整治,违规收取使用低保等扶贫民生资金、生产经营假劣农药兽药等问题得到坚决打击,收到良好效果;

……

既要深入开展反面典型警示教育,也要发挥先进典型示范激励作用。

荆楚大地,向张富清学习的系列活动持续开展。一场场专题片观看,一次次集中学习研讨,让广大党员干部找到了参照,坚定了方向。

“我们要按照习近平总书记的要求,用模范人物的示范作用,加强党员干部的清正廉洁教育,增强公正用权、依法用权、廉洁用权的自觉性,坚守初心、不改本色,无私奉献、笃定前行。”湖北省纪委监委相关负责人说。

## 中美下周签署第一阶段经贸协议

据新华社电 商务部新闻发言人高峰9日在商务部例行新闻发布会上说,应美方邀请,中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤将于本月13日至15日率团访问华盛顿,与美方签署第一阶段经贸协议。双方团队正在就协议签署的具体安排密切沟通。

## 广东省十三届人大三次会议14日-17日广州举行

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员任宣报道 1月9日,广东省第十三届人民代表大会第三次会议筹备处召开新闻发布会,大会筹备处宣传组副组长、大会新闻发言人黄学群介绍,根据省十三届人大常委会第十五次会议的决定,省十三届人大三次会议将于1月14日在广州开幕,预定于1月17日上午闭幕,会期3天半。

会议主要议程有,14日上午召开第一次全体会议,马兴瑞省长作政府工作报告,审查计划和预算报告;15日下午召开

第二次全体会议,省人大常委会主任李玉妹、广东省高级人民法院院长龚稼立、广东省人民检察院检察长林贻影分别作人大和“两院”工作报告;17日上午召开第三次全体会议,表决各事项。

据介绍,大会期间还将安排两场记者会。第一场是省直有关部门专场记者会,邀请省发展改革委、省财政厅、省人力资源和社会保障厅、省生态环境厅主要负责同志出席。主要围绕国民经济发展、预算改革、民生保障和生态环境治理等内容回

答记者提问。

第二场是推进粤港澳大湾区建设主题记者会,邀请省大湾区办负责同志,广州、深圳、珠海、佛山、惠州、东莞、中山、江门、肇庆等9市市长或分管副市长就推进大湾区建设等内容回答记者提问。

此外,省十三届人大三次会议期间拟组织两场“代表通道”集中采访活动,将共有12名代表参加,每场各邀请6名有一定典型代表性的省人大代表。其中第二场安排韶关、湛江、揭阳三市政府负责同志参加。

### 张新获任命为广东省副省长

新快报讯 记者黄闻禹报道 1月9日上午,省十三届人大常委会第十七次会议在广州召开。会议经表决,决定任命张新为广东省人民政府副省长,任命李秀英为广东省民族宗教事务委员会主任,免去许永铨的广东省水利厅厅长职务。